



Вдохновение -
в основе каждого
города

Как Нижневартовск
стал творением.

»4



Повезло тем,
в чьей жизни
есть «Росинка»

Первый автономный
детский сад отмечает юбилей.

»5

НИЖНЕВАРТОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ



ГАЗЕТА ВАРТА

ИЗДАЕТСЯ С 20 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

10 декабря - День образования Ханты-Мансийского автономного округа - Югры

ЮГРА - ОПОРА НАШЕЙ ДЕРЖАВЫ



Дорогие друзья! Уважаемые земляки!
Поздравляем вас с 88-й годовщиной
содня образования Ханты-Мансийского
автономного округа!

Сегодня Югра - это энергетический фундамент России, который со временем становится только прочнее. Уникальное природное наследие, трудолюбие и талант наших жителей - всё это позволяет автономному округу оставаться регионом-лидером.

Вклад нижневартовцев в этот успех велик. Наши горожане своим трудом, высокими результатами, преданностью избранному делу прославляют регион. Вместе мы повышаем инвестиционную привлекательность города и всей Югры, создаем новые рабочие места, делаем современными, уютными и ухоженными наши дворы. Замечательно, что нижневартовцы всё чаще проявляют инициативу, активнее участвуют в жизни города и округа.

Впереди у нас с вами множество планов и проектов. А значит, нужно смело смотреть вперёд, работать, радоваться совместным успехам и объединяться в решении общих задач. Именно так жили, трудились и побеждали все поколения земляков, именно благодаря этому Югра была и будет опорным краем нашей державы!

В день рождения автономного округа мы желаем ему процветания, югорчанам - крепкого здоровья, благополучия и новых свершений на благо югорской земли и всей России!

Василий
Тихонов,
глава города.

Максим Клен,
председатель
Думы города.

Всей семьёй - в кино

В воскресенье, 9 декабря, в кинотеатре «Мир» пройдёт городской фестиваль семейного кино. Начало в 11 часов. В рамках мероприятия состоятся просмотр и обсуждение художественного фильма, а также работа интерактивных площадок. Основными участниками мероприятия станут семьи Нижневартовска. Организаторами фестиваля выступают департамент по социальной политике администрации города и региональная общественная организация Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Центр поддержки семьи».

Сергей Ермолов.

Попробуй Югру на вкус

Жителей Нижневартовска приглашают к участию в шестом культурно-туристском проекте «Ханты-Мансийск - новогодняя столица», который продлится до 8 января 2019 года. Ханты-Мансийск вновь станет центром праздников. В эти дни состоится Всероссийский съезд Дедов Морозов и Снегурочек, фестиваль экстремальных видов спорта «Экстремальная зима», гастрономический конкурс-фестиваль «Попробуй Югру на вкус» и др. Подробная информация размещена на сайте «Ханты-Мансийск - новогодняя столица» (<http://www.khantyneyear.ru/>).

Арина Арсеньева.



Сайт в подарок

10 декабря - День образования Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.

Регион отпразднует 88-ю годовщину. Для информирования горожан 1 декабря начнёт работу новый сайт <http://деньюгры.рф>. На информационном ресурсе будут размещены интересные факты из истории региона, конкурсы и акции.

Соб. инф.

ГАЗЕТА ВАРТА
Универсальная газета Нижневартовска и Ханты-Мансийского автономного округа

Приходите, читайте и комментируйте.
Все статьи, контакты и специальные акции «Варта» на обновлённом сайте издания
www.gazeta-varta.ru

		ПРОГНОЗ		ПОГОДЫ НА 8 ДЕКАБРЯ		
		УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	Атмосферное давление	Влажность воздуха
		-12 С°	769 мм	96%	юго-восточный 2-4 м/с	солнце 8.48 - 14.42 5.54
		-11 С°			Ветер	Восход - заход
		-12 С°	769 мм	96%	юго-восточный до 8 м/с	Долгота дня Фаза луны
					луна 8.11 - 15.14	новолуние



#Югра88

10 декабря Ханты-Мансийский автономный округ - Югра отметит 88 лет со дня образования.

Его территория раскинулась с запада на восток почти на 1 400 километров, с севера на юг - на 900 км. Сегодня автономный округ - это 105 муниципальных образований. Какое значение имеет Югра в жизни нижневартовцев? Об этом «Варта» спросила людей, имена которых известны горожанам.



Инна
Антонова,

руководитель региональной общественной организации коренных народов Севера «Тор-Най»:

- Многие, кто приехал в Югру в разные годы, называют её второй родиной. А для нас, коренных народов Севера, она настоящая первая родина, потому что мы родились на этой земле. В Югре, как ни где в других регионах, очень много внимания уделяется поддержке коренных жителей. Моя семья, мама и сын - мы давно живём в Нижневартовске и поэтому стараемся свои таланты, свой труд, свой интеллект направить на созидание единства в обществе. Наша организация «Тор-Най» изначально ставила своей главной задачей достоинство народов ханты и манси до сознания всех людей, приехавших сюда с разной целью. Выступая в разных городах и посёлках Югры своими театральными постановками, концертами, мастер-классами «Тор-Най» рассказывает о красоте, богатстве и разнообразии природы Югры, о традициях и обычаях коренных народов.



Андрей
Литсук,
депутат Думы
города, доцент
кафедры НВГУ:

- Без всякого пафоса могу сказать, что для меня Югра стала родным домом. Здесь я вырос, здесь состоялся как личность и как учёный. Сегодня Югра - это динамично развивающийся регион. Наш автономный округ является экономической опорой России. А город Нижневартовск, по моему мнению, можно назвать сердцем Югры, потому что здесь Самотлор - самое богатое месторождение нефти. Кроме того, здесь много других природных ресурсов, стратегически важных для экономики других регионов. И очень здорово, что в последние десятилетия здесь активно развивается сфера образования, так что в Нижневартовск приезжают учиться из других городов. Это важно и ценно.

Продолжение на стр. 3.

БИЛЕТ ПОКУПАТЬ НЕ НУЖНО

Власти муниципалитета приняли важное решение о продлении действия дополнительной меры социальной поддержки.



Проезд в городских автобусах будет бесплатным в 2019 году для граждан, зарегистрированных по месту жительства в Нижневартовске и получающих пенсию на территории города по старости или инвалидности.

По информации департамента по социальной политике администрации города, бюджетом на следующий год предусмотрено финансирование данной меры поддержки. В настоящее время бесплатным проездом по муниципальным маршрутам пользуются более 22 тысяч неработающих пенсионеров города. Получать для этого новые персонифицированные транспортные карты не нужно (повторное обращение в Многофункциональный центр не требуется). Их действие для пользователей льгот продлевается автоматически.

В управлении по вза-

модействию со СМИ администрации Нижневартовска сообщили, карта является персональной, на ней имеется фотография владельца, его фамилия, имя и отчество. Количество поездок по карте не ограничено. Важно знать, что пользоваться картой может только её владелец (на чьё имя она выдана). Передача карты для пользования другим лицам запрещена. В противном случае она будет изъята и заблокирована.

Напомним, впервые в современной истории Нижневартовска решение по установлению социальной меры поддержки в виде бесплатного проезда для неработающих пенсионеров было принято депутатами Думы города в конце декабря 2017 года по предложению главы города Василия Тихонова. Инициативу поддержала губернатор Югры Наталья Комарова.

Сергей Ермолов. Фото Михаила Плещкова.

Дом с умом, или ЖКХ ждут инновации

Всё ещё сверяете показания в квитанции от управляющей компании с записями у себя в тетради? Предпочитаете длинные очереди в ЖЭУ паре кликов в личном кабинете? Тогда «Умный дом» идёт к вам. Городские власти всерьёз рассматривают возможность внедрения инновационных технологий в сферу деятельности жилищно-коммунального хозяйства.

Первые технические опыты уже зарекомендовали себя с положительной стороны. Дело за малым - свести дебит с кредитом. Как это сделать, обсудили на днях в Центральной библиотеке Нижневартовска в ходе «круглого стола» «Умный дом. Умный город. Умный регион». Перспективы внедрения smart-технологий в ЖКХ. Инициаторами встречи выступили органы местного самоуправления, а активными участниками диалога с властью - представители УК и ресурсоснабжающих организаций.

Невероятные теории писателей-фантастов, наделявших жилые помещения искусственным интеллектом, в XXI веке стали частью современной реальности. Система автоматизации, с одной стороны, призвана сделать жизнь человека максимально комфортной, с другой - кардинальным образом менять общепринятые нормы управления многоквартирным домом: от дистанционного контроля температуры в комнатах и уровня освещения в подъездах, до сбора данных с индивидуальных счётчиков учёта и передачи их в управляющую компанию. Экономическая выгода налицо, опять же снижение трат на энергоресурсы. Результатами работы системы «Умный дом» уже могут поделиться некоторые регионы страны, в их числе Ярославская и Московская области, Республика Татарстан. Дом с умом есть и в Нижневартовске. Пока он один, но это дело времени.

- Проект, призванный внедрить цифровые технологии во все сферы городского хозяйства и тем самым улучшить качество жизни варточан, нам интересен, - отмечает глава Нижневартовска Василий Тихонов. - Но при этом важно учитывать мнения всех участников смелого эксперимента. Пока можно говорить о том, что мы взвешиваем все плюсы и минусы технологии. Прежде чем говорить твёрдое «да», нужно понять, будет ли внедрение системы удобно горожанам, смогут ли они ею свободно пользоваться.



Внешне этот дом по адресу: улица Ленина, 34-а (на фото) почти не отличается от других многоэтажек. Мало кто знает, что именно здесь система «Умный дом» проходит, так сказать, апробацию. Жители 26 квартир активные пользователи мобильного приложения, где в режиме реального времени отображаются показатели индивидуальных и общедомовых приборов энергочёта. Доступ к этой информации есть и у специалистов управляющей компании.

Главное преимущество новой технологии в том, что самостоятельно подавать показания счётчиков больше не нужно, - приводит самый веский аргумент директор ООО «УК-Квартал» Ольга Елина. - Люди в любое, удобное для себя время могут отследить потребление ресурсов, передача данных идёт на сервер управляющей компании автоматически.

Внедрение искусственного интеллекта приходит нашу жизнь постепенно. В прошлом году, спешу напомнить, варточанам предложили протестировать мобильное приложение «Умный транспорт». Оно помогает отследить передвижение муниципального транспорта на всех имеющихся в городе маршрутах. Не стоит забывать о зарекомендовавшей себя системе видеонаблюдения «Безопасный город». Будущее гораздо ближе, чем может показаться. Развитие интернет-технологий яркое тому подтверждение.

учёта энергоресурсов в новостройках. Не останутся без внимания и дома-домогоджи. Их обещают наделить искусственным интеллектом сразу по завершении капитального ремонта.

- По сути, мы говорим о внедрении умной системы жилищно-коммунального хозяйства, - подытожил всё вышесказанные заместитель главы города Максим Коротаев. - Это и удалённая передача данных счётчиков учёта энергоресурсов, и максимальный контроль за полученной информацией. На выходе мы должны получить высокоеэффективный в плане результативности продукт, которым будет просто и удобно пользоваться всем горожанам.

Внедрение искусственного интеллекта приходит нашу жизнь постепенно. В прошлом году, спешу напомнить, варточанам предложили протестировать мобильное приложение «Умный транспорт». Оно помогает отследить передвижение муниципального транспорта на всех имеющихся в городе маршрутах. Не стоит забывать о зарекомендовавшей себя системе видеонаблюдения «Безопасный город». Будущее гораздо ближе, чем может показаться. Развитие интернет-технологий яркое тому подтверждение.

Марина Фетисова. Фото Михаила Плещкова.



ТЫ НАМ НУЖЕН!

Социокультурная адаптация граждан, приехавших в Нижневартовск на постоянное или временное место жительства из бывших советских республик и других регионов России, - этот вопрос обсудили сегодня на заседании трёх коллегиальных органов: Координационного совета по взаимодействию с общественными объединениями, представляющими интересы этнических общностей, и религиозных объединениями при главе города Нижневартовска, Межнационального совета старейшин и моло-дёжного актива муниципалитета.

В управлении по взаимодействию со СМИ администрации города напомнили: Нижневартовск по-прежнему остаётся привлекательным для приезжих и членов их семей. Помимо трудоустройства и оказания мер социальной поддержки, в городе проводится всесторонняя работа по культурной и языковой адаптации иностранных граждан.

В ряде образовательных учреждений работают центры реализации программ по социальной адаптации детей мигрантов. Обучаю-

щиеся максимально вовлечены во внеурочную деятельность. Нередко занятия проводятся совместно с родителями, что повышает их эффективность. В школах города успешно реализуются этнокультурные и спортивные проекты, в том числе совместно с национальными общественными объединениями.

Учреждения культуры города также активно работают с детьми-мигрантами. Специально для них МБУ Нижневартовска «Библиотечно-информационная система» реализует проекты

«Ты нам нужен!», неделя национальных литератур и цикл видеолекториев «Культура, обычаи, традиции России». В форме факультативных и интерактивных занятий ребята изучают русский язык, историю и культуру народов, проживающих на территории Российской Федерации.

Особая роль в укреплении этнокультурного многообразия, и, следовательно, адаптации иностранных граждан отведена Центру национальных культур, который объединил в своих стенах представителей всех национальностей и этнических групп, проживающих сегодня в Нижневартовске.

Универсален и язык спорта. Тренеры в детских учреждениях спорта чутко следят за атмосферой в коллективах и умеют донести до своих воспитанников весь смысл крылатого выражения: «О, спорт! Ты — мир!». Мир многообразен, молодёжь и люди старшего поколения независимо от национальности и вероисповедания смиряют барьеры общения и в повседневной жизни. Они активно участвуют в различных городских мероприятиях,

привлекая к этому своих соотечественников.

В Нижневартовске работают центры общественного доступа, расположенные в городских библиотеках, где оказывается консультативная помощь. Также для трудовых мигрантов и членов их семей разработаны и переданы в национальные общественные объединения специальные памятки, содержащие сведения о юридических нормах и правилах поведения на территории Российской Федерации, а также информацию о городе и об изменениях в миграционном законодательстве.

Таким образом, комплекс мер, реализуемых в Нижневартовске по социокультурной адаптации мигрантов, проводится в соответствии с принципами Стратегии государственно-национальной политики. И во многом заслуга в этом самих приезжих, представителей национальных общественных и религиозных организаций, лидеров которых наградили благодарственными письмами администрации города за активную гражданскую позицию и сохранение этнического многообразия.

Арина Арсеньева. Фото Михаила Плещко.

Маленькое чудо

От души завидуем тем, кто воскресным вечером 9 декабря впервые посмотрит в театре «Обыкновенное чудо» комедии положений «Очень женатый таксист» и будет одновременно сочувствовать незадачливому супругу двух ёж и хотеть над комичными ситуациями. Спектакль начнётся в 18.00.

Искренне рекомендуем посмотреть драму нижневартовского автора Алексея Житковского «Мизантроп» в исполнении актёров «Обыкновенного чуда». Спектакль состоится 16 декабря в 18.00.

Сладкий Новый год

Театр «Обыкновенное чудо» подготовил новогоднюю игровую программу для малышей от двух до пяти лет «Сладкий Новый год». Представления состоятся 28, 29, 30 декабря в 10.00, 12.00, 13.30. В программе: игры с Дедом Морозом, Снегурочкой, забавной Мармеладкой, сладкой Шоколадкой, фотосессия. Представление состоится в паркетном зале. Билет можно купить в кассе Дворца искусств с 10.00 до 14.00 и с 15.00 до 19.00 ежедневно по цене 350 рублей. Принимаются коллективные заявки.

Подготовила Гуля Бессонова.

Компенсация будет

Компенсация за питание нижневартовских школьников будет по-прежнему осуществляться. Поддержка, как и в прошлые годы, составит 44 рубля.



Изменится лишь источник финансирования - раньше средства поступали из окружного бюджета, а с следующего года будут направляться из городского. По словам директора департамента образования администрации города Эммонда Игошина, в настоящее время зарезервировано более 181 млн рублей на каждый финансовый год. Расчёт объёма расходов по организации питания произведён исходя из количества обучающихся, количества учебных дней и стоимости горячего питания. Осуществление финансовой поддержки льготной категории детей, как и раньше, остаётся за округом. На каждого ребёнка сумма составит 201,6 руб. Кроме того, в следующем году контроль за качеством питания будет осуществляться более тщательно. Участниками данного процесса станут общественники и представители департамента образования администрации Нижневартовска. По словам Эммонда Игошина, это позволит значительно улучшить качество школьного питания. Напомним, решение об организации проверок качества школьного питания было принято в октябре этого года на заседании Общественной палаты. Такое предложение вынес глава города Василий Тихонов.

Арина Арсеньева.



#Югрей88

10 декабря Ханты-Мансийский автономный округ - Югра отметит 88 лет со дня образования.



Нэлли Ежукова, руководитель общественной организации «Ветеран»:

- С тех пор, как я приехала на Север, для меня и моей семьи Югра стала лучшим местом для жизни. Нигде больше так не заботятся о людях старшего поколения, к которым теперь отношусь и я, как в Югре. Мы общаемся с нашими сверстниками из разных регионов, и все удивляются, что югорчане, даже выйдя на пенсию, имеют льготный проезд на отды, что нам дают санаторные путёвки. Мои знакомые не понимают, почему я не хочу вернуться в Молдавию, где жила до переезда в Нижневартовск, - ведь там тепло, фрукты и всё такое. А мне здесь хорошо, потому что администрация города выделила нашей организации помещение, потому что мы занимаемся общественной работой, проводим уроки патриотического воспитания с детьми, участвуем в общественной жизни города. Пусть здесь бывает холодно на улице, зато тепло в душе!



Алия Хисамова,

общественный помощник Уполномоченного по правам человека в Югре, член Молодёжного парламента при Думе Югры 6 созыва:

- Тут я родилась и выросла, и когда уже вступила во взрослую жизнь, особенно стала понимать и чувствовать заботу Югры о новом поколении. Это даёт молодым простор для развития. Ещё в школе я активно включилась в общественную работу. Мне всё интересно. И чем больше занимаюсь этим, тем больше возникает новых идей. Мои успехи в разных начинаниях замечены и отмечены почётными грамотами, премиями и благодарностями руководства Нижневартовска и Югры. Город и округ оказывают поддержку молодёжи и молодым предпринимателям. Мне неоднократно вручали окружные гранты и субсидии за идеи и проекты, которые связаны с социальной политикой, один из последних - «Школа молодёжной дипломатии». Не представляю себя без Югры, без родного Нижневартовска. Однажды уезжала на малую родину, но вернулась обратно, потому что только здесь я на своём месте. Я чувствую себя частью большой дружной семьи под названием «Югра»!

Людмила Подвойская.



ЕЁ СИМФОНИЯ - НИЖНЕВАРТОВСК

Полюбившиеся варточанам архитектурно-парковый комплекс «Добрый ангел мира», Рябиновый бульвар, билдинг-сады - вот лишь немногие объекты, созданные по проекту архитектора Веры Бабуриной, которая уже тридцать лет работает в Нижневартовске.

Не напрасно архитектуру называют застывшей музыкой, ведь она соединяет в себе искусство и математическую точность. Архитектор - творец, создающий красоту из сухих цифр, расчётов, правил и нормативов, приложив свои знания и талант. В современном мире в архитектуре всё больше удобство и безопасность превалируют над красотой, здание должно выдерживать буквально огонь и воду. Но Вера Бабурина убеждена: и сейчас остаётся место для необычных творческих решений, даже типовое здание можно сделать произведением искусства.

- Создание дома - результат работы очень большого количества людей, - рассказывает Вера Бабурина. - Но начинается всё именно с архитектурного проекта. От архитектора зависит не только внешний вид здания, но и планировка внутренних помещений, удобство и безопасность их эксплуатации, грамотный подбор материалов и многое другое. Всё это сложная, скрупулёзная и ответственная работа. Для меня чем сложнее проект, тем интереснее. Монотонная, однотипная и простая работа только утомляет. Искать новые решения, создавать нечто необычное, просчитывать всё до мелочей - это по мне.

Жизненный и творческий путь Веры Бабуриной начался в Калачинске, небольшом городке в Омской области. Вера росла младшей из двух дочерей в семье советских интеллигентов: отец её был инженером, мать врачом-педиатром. Интерес к рисованию проявился со школьных лет, уже тогда Вера участвовала в выставках и даже побеждала на конкурсах.

Вера не мучилась с выбором профессии - точно знала, что хочет стать архитектором, и поступила на архитектурный факультет Новосибирского инженерно-строительного института. О студенческих годах Вера Ивановна вспоминает с теплой улыбкой:

- Помню, преподаватель по рисунку у нас был, Людвиг Карлович Минерт. Учитель был превосходный, но очень строгий и саркастичный. Получить у него хорошую оценку было непросто, я нервничала, расстраивалась. А потом смотрю, он мне начал оценки выше ставить, хотя мне казалось, что рисовать я стала хуже. Спросила его, в чём дело, на что Людвиг Карлович ответил: «Вы не стали хуже рисовать, вы стали больше видеть».

По окончании института Вера Ивановна по распределению попала в Новокузнецк, город шахтёров, где работала в организации, занимавшейся проектированием металлургических заводов. В Нижневартовске оказалась по счастливой случайности - строившемуся молодому городу требовалось талантливые архитекторы, и Вера Бабурина откликнулась на приглашение.



Вера Бабурина: «Начинается все именно с архитектурного проекта».

Вера Ивановна всегда готова помочь молодым сотрудникам разобраться в тонкостях сложной профессии. Елена Осинцева всего четыре года назад пришла работать в проектный отдел «Нижневартовскстройдетали» архитектором. За чуткость, внимательность и ценные советы она благодарна Вере Бабуриной:

- Она очень грамотный специалист и невероятно сильный, отзывчивый и внимательный человек.

Вера Ивановна не просто помогала мне разбираться с некоторыми техническими деталями, она научила меня отстаивать свою точку зрения, бороться за свои идеи. Мне было бы куда сложнее без её поддержки. Сейчас я уже действую гораздо увереннее, но всё равно мне спокойнее знать, что она рядом и всегда поможет разобраться в непростом вопросе.



В 2015 году ее заслуги были отмечены званием «Заслуженный архитектор ХМАО - Югры». Награду вручила губернатор округа Наталья Комарова.

Встречаясь с активистами Всероссийского общества инвалидов, губернатор Югры Наталья Комарова призвала сделать все объекты социальной инфраструктуры доступными для инвалидов. В реестр приоритетных объектов вошло 627 точек. Общеюргорский показатель доступности должен составить 62%. «Важно понимать, насколько эти показатели действительно соответствуют запросам и ожиданиям людей. Ожидания и стандарты должны быть настоящими и не оторванными от жизни. Марафон благоустройства и капитальный ремонт многоквартирных домов в Югре должны ещё на стадии проектирования учитывать потребности маломобильных групп населения», - отметила губернатор Наталья Комарова.

-Когда я приехала, - вспоминает Вера Ивановна, - это был небольшой город, в котором много деревянных двухэтажных домов, с которыми в одном месте пересекалась улица Ленина. Тротуары из дорожных плит прерывались ямами, где торчала арматура. Сейчас смотрю, как Нижневартовск расцвёл, радостно думать, что отчасти и моими руками.

Первым местом работы в Нижневартовске стала проектная организация «Оргтехстрой» под руководством Самуила Шермана. Первых своих проектов Вера Ивановна уже не помнит - слишком много их вышло из-под её руки за годы работы здесь, но Самуиле Семёновиче отзывается с благодарностью иуважением, ведь именно он помог ей начать преобразовывать наш город.

Одним из интересных и значимых своих проектов Вера Бабурина считает реконструкцию детского сада №4 «Сказка» на улице Маршала Жукова. До реконструкции детям приходилось спать и играть в одной комнате, принимать пищу в таких условиях нельзя, и одна из групп была занята под столовую. Вера Ивановна сделала перепланировку групповых, выделив в каждой из них два помещения - для игр и сна. Дети получили возможность обедать в группах, что позволило организовать ещё одно групповое помещение на месте прежней столовой, а значит, появилось двадцать дополнительных мест. Кроме того, был обновлён фасад, заменены крыши, детский сад занял новые красками, стал уютным и приветливым. Для интересного отдыха детей архитектором предусмотрены безопасные прогулочные веранды на крышах. В каждой группе появились недостающие эвакуационные выходы. Казалось бы, проза жизни, но во всех этих архитектурных решениях - человечность, созидательность и женская заботливость.

Последние шесть лет Вера Бабурина работает в проектном отделе крупнейшей строительной организации города - «Нижневартовскстройдетали». Её пригласили ведущим архитектором, а два года назад Вера Ивановна получила повышение и заняла должность главного архитектора проекта. В 2015 году её заслуги были отмечены званием «Заслуженный архитектор ХМАО - Югры».

За годы работы в «Нижневартовскстройдетали» Вера Бабурина подарила городу много инновационных идей и красивых объектов. Одним из самых полюбившихся горожан стал появившийся в 2013 году на месте бывшего пустыря архитектурно-парковый комплекс «Добрый ангел мира». В центре комплекса - скульптура художника Петра Стронского. Такие ангелы ставились во многих городах России как символ проекта «Мир добра», который объединил меценатов со всего мира. А вот сквер, что окружает ангела, спроектировала Вера Бабурина.

Билдинг-сады были дерзкой и новой для нашего города идеей. Вопрос о том, можно ли вписать детский сад в жилой дом, ставился давно, ведь такое расположение удобно для родителей. Однако претворить эту идею в жизнь в соответствии с нормами - непростая задача. Вере Ивановне удалось эту задачу решить.

Занята ли она проектной документацией или вычислениями, Вера Ивановна думает в первую очередь о людях, в том числе о тех, кому в силу жизненных обстоятельств приходится труднее, чем другим. И благодаря проектным решениям Веры Бабуриной дома для маломобильных варточан становятся ещё удобнее. В жилых домах пандус обеспечивает доступ только в тамбур, дальние шёл лестничный пролёт, что не позволяло инвалиду подняться на этаж. Вера Ивановна предложила выполнить остановку лифта на уровне пола тамбура. В новых домах переделана шахта лифта, сами лифты теперь больших размеров и оборудованы двумя дверями - для входа из тамбура и выхода на этаж.

- Эта победа была бы невозможна без работы всего коллектива «Нижневартовскстройдетали», который старается идти в ногу со временем, развиваться в правильном направлении, - говорит Вера Ивановна. - Я очень надеюсь, что мой опыт и мои знания послужат ещё тому, чтобы делать больше увереных шагов на пути к созданию красивого, удобного и приветливого города.

Елизавета Еськина. Фото Михаила Плещко.





10 лет прошло с того дня, как впервые гостеприимно распахнули свои двери детский сад №41 «Росинка», став первым в городе и округе автономным дошкольным образовательным учреждением.



С ЮБИЛЕЕМ, «РОСИНКА»!



В 2013 году была проведена процедура реорганизации МАДОУ г. Нижневартовска ДС №41 «Росинка» путём присоединения к нему МБДОУ ДСКВ №81 «Белоснежка». Данная процедура была первой в городе.

Уже десять лет бес-сменным руководителем дошкольной организации является Раиса Агзамовна Ротова, прошедшая трудовой путь длиной в 32 года - от музыкального руководителя до руководителя дошкольной организации. За высокий профессионализм, компетентность, ответственность, чуткость, педагогическую культуру и за многие другие качества, необходимые грамотному руководителю для создания в учреждении теплой, комфортной атмосферы, её высоко ценят и уважают коллеги и родители.

Коллектив детского сада - это единомышленники, которые трудятся по принципу единой профессиональной команды. Главным условием работы персонала является любовь к детям и желание подарить им радость, знания и чаisticую душу.

За 10 лет детский сад выпустил более 1215 воспитанников, готовых к успешному обучению в общеобразовательных организациях города. В дошкольном детстве закладывается фундамент для формирования цельной, самостоятельной личности. У истоков зарождения дошкольного учреждения стояли: начальник расчёта отца Алимова Винера Камсулловна, заместитель заведующего по АХР Яковлева Елена Евгеньевна, начальник отдела кадров Кайгородова Екатерина Олеговна, заместитель заведующего по безопасности Сметанина Гульнара Вакасовна, шеф-повар Беляева Ирина Васильевна, воспитатели Винявская Александра Александровна, Голячева Елена Николаевна, Корнева Ольга Николаевна, Леонова Татьяна

Валентиновна, Платонова Татьяна Владимировна, Сеникова Ольга Александровна, Терескова Анастасия Алексеевна, Шевела Светлана Викторовна, заместитель заведующего по ВМР Волкова Луиза Минигулова, заведующий воспитательным отделом Доронина Наталья Владимировна, кастелянка Костинова Ирина Александровна, инструктор по физической культуре Ломашкова Любовь Викторовна, вахтёр Морозова Нина Алексеевна, заведующий хозяйством Нуруманова Раушания Фаниловна, заместитель заведующего по ВМР Пирогова Ольга Фёдоровна, делопроизводитель Чегарова Наталья Ивановна, заведующий методическим отделом Шовкопляс Евдокия Алексеевна, клаудовщик Янук Наталья Григорьевна.

Многие годы, как одна большая семья, как сплочённая команда трудится коллектив детского сада, направляя все свои силы и профессионализм на воспитание подрастающего поколения - будущего России: музыкальные руководители Чахалян Людмила Николаевна и Ямалиева Дилябар Ришатовна, шеф-повар Меховова Ирина Константиновна, повар Саяпина Татьяна Сергеевна, помощник воспитателя Хасанова Альбина Захирновна, воспитатель Скородова Лариса Адылгареевна, вахтёр Стуценко Ирина Николаевна, помощник воспитателя Соколова Татьяна Геннадьевна, воспитатель Шульц Марина Ивановна, заведующий воспитательным отделом Вербля Светлана Анатольевна, воспитатель Сармарина Виктория Павловна, швея Абрахимова Венера Усмановна, уборщик служебных помещений Ирмакова Фрудзия Назметдиновна.

Родители воспитанников выражают искреннюю благодарность всем сотрудникам детского сада:

Наш самый любимый и единственный детский сад!

Наша «Росинка» - частичка души каждого из нас! С тобой и благодаря тебе они растут умными и красивыми, спортивными и начитанными, способными и имеющими неограниченные возможности реализовать свои способности! Благодаря тебе, благодаря самым лучшим на свете воспитателям, их помощникам, поварам, инструкторам, медсёстрам, прачкам и всему-всему дружному коллективу, наши дети как дома и под надёжной защитой. Без тебя - как без воздуха, как без солнца! Будь же счастлив с нами и после нас, процветай и расти, развивайся, совершенствуясь, будь всегда самым лучшим, самым нужным, самым востребованным! С днём рождения!!!

С поклоном, глубокой благодарностью и безграничной любовью всему коллективу и воспитателям Меркуловой Светлане Викторовне, Шабалиной Ирине Петровне и помощнику воспитателя Поповой Ольге Александровне, родителям группы «Родничок».

Аленкина С.В.

Выражаем огромную, нет, огромнейшую благодарность! За профессионализм всего педагогического коллектива, за внимание к нашим деткам, за заботу о них в течение всего дня, за готовность всегда прийти на помощь, за отношение к нам, родителям!

Раиса Агзамовна, поздравляем с 10-летием самого замечательного детского сада! Процветания вашему учреждению, а вам и вашим прекрасным коллегам - крепкого здоровья, удачи и благополучия!

Виктория Павловна Самарина, отдельно спасибо за то, что служите с полной отдачей на все 500% в этом чудесном месте! Поздравляем! Спасибо!!!

Семья Барановых.

Наш любимый детский сад! Спешим поздравить тебя с юбилеем! Хотим пожелать вам успеха, много послушных деток, много смеха! Коллективу детского сада ждем продуктивной работы, уважения со стороны родителей, воспитанников! Желаем садику развиваться и процветать! Пусть в стенах детского сада звучит весёлый звонкий смех, дети радостно поют, пусть царят порядок, уют и понимание! Здоровья всему педагогическому коллективу, ну и, конечно же, нашим маленьеньким деткам!!!

Семья Базовых, группа «Колобок».

Не так давно открыл свои двери чудесный детский сад №41 «Росинка». Хотется сказать самые тёплые слова благодарности его дружному профессиональному и сплочённому коллективу, создание которого является немаловажной заслугой заведующего детским садом Ротовой Раисы Агзамовны! Воспитание детей - крайне непростая и ответственная задача, с которой успешно справляются замечательные работники дошкольного учреждения. Хотется пожелать долгих лет работы и успешной деятельности коллектива, особенно нашим прекрасным воспитателям Дерябиной Елене Александровне, Никифоровой Татьяне Дмитриевне и помощнику воспитателя Шалуповой Елене Георгиевне, хотелось бы выразить слова благодарности за их любовь и внимание к нашим детям, неугасаемую энергию, терпение, понимание и доброту!

Пусть детский сад всегда будет наполнен счастливым детством, искренними улыбками детей, светом их глазок, радостью и любовью!

Родители группы «Невалашки».

Уважаемый и любимый наш детский сад «Росинка»!

От лица всех родителей и ребят хотим поблагодарить весь коллектив замечательного детского сада! Ваша работа, точнее ваш труд, вызывает восторг и восхищение! Изо дня в день вы наблюдаете за тем, как растут и развиваются наши дети, берёте за руку каждого и постепенно мелкими, но уверенными шагами ведёте их сквозь трудности и препятствия!

Низкий поклон и огромная благодарность вам! Вы - творцы будущего! Крепкого вам здоровья, терпения и настоящего человеческого счастья!!!

Пудова И.Б.

При входе в группу «Знайки» нас встречают заботливые и добрые воспитатели Лариса Фановна и Мария Ивановна, которые всегда вежливы и приветливы. К детям всегда относятся с большой заботой и пониманием. В них сочетаются огромное трудолюбие, любовь к своей профессии, детям, стремление к творчеству. За время пребывания в садике у нашего ребёнка значительно расширился кругозор, обогатилась речь. От всей души хотим поздравить вас и пожелать вам дальнейших профессиональных и творческих успехов!

Родители группы «Знайки».

Пожелаем всему коллективу того, что обычно желают хорошим людям, - здоровья, счастья, удачи в делах, благополучия и творчества!





9 декабря Николаю Васильевичу ЧУВАКОВУ исполняется 80 лет.



Юбилей - это праздник не старости,
Пусть не чувствует сердце усталости,
Не страшны тебе года, хоть волосы седые,
Коль сохранил ты навсегда все чувства молодые!

Рецептов долголетья нет.
Однако все о нём мечтают,
Здоровья, счастья, многих лет
От всей души тебе желаем!

Семья Чуваковых:
жена, дети, 8 внуков и 11 правнуков.



2857

Организатор продажи имущества - конкурсный управляющий ООО «АК НРСУ» (ИНН 8603004024, ОГРН 1028600955745), признанного банкротом Арбитражным судом ХМАО - Югры (дело № А75-2660/2016 от 15.03.2016 г.), Деркач Верна Ивановна (ИНН 860300160245, СНИЛС 073-934-845-98, 628616, ХМАО - Югра, г. Нижневартовск, ул. Мира, дом 46, оф. 216, san-sss@mail.ru, тел. +7 982 1463225), член «ААУ Солидарность» (ИНН 8604999157, ОГРН 1138600001737, адрес: 628305, ХМАО - Югра, г. Нефтеюганск, ул. Жилая, стр. 13/6) объявляет о проведении повторной продажи имущества должника (в отношении лотов №10, №11, №16, №22, №26-№30, №32, №33-№35, №37, №40, №41, №46-№49, №51-№54, №58, №60, №63, №65-№84), объявление о первоначальной продаже которого было опубликовано в газете «Варта» № 159 от 01.09.2018 г., без проведения торгов путём прямой купли-продажи по цене наибольшего предложения. С необходимой информацией можно ознакомиться на сайте ЕФРСБ в сети Интернет по адресу: <https://bankrot.fedresurs.ru/> (сообщение 3189042 от 06.12.2018 г.)

2876

Организатор торгов - конкурсный управляющий ООО «АК НРСУ» (ИНН 8603004024, ОГРН 1028600955745), признанного банкротом Арбитражным судом ХМАО - Югры (дело № А75-2660/2016 от 15.03.2016 г.), Деркач Верна Ивановна (ИНН 860300160245, СНИЛС 073-934-845-98, адрес: 628616, ХМАО - Югра, г. Нижневартовск, ул. Мира, дом 46, офис 216, san-sss@mail.ru, тел/ +7 982 1463225), член «ААУ «Солидарность» (ИНН 8604999157, ОГРН 1138600001737, адрес: 628305, ХМАО - Югра, г. Нефтеюганск, ул. Жилая, стр. 13/6) объявляет о проведении продажи со снижением цен имущества на 10% в неделю до достижения цены в 20 (двадцать) % от первоначальной цены, по которой имущество предлагалось к продаже при первоначальной продаже (сообщение на ЕФРСБ № 2666381 от 15.05.2017 г.), в отношении лотов №1-№3, №5, №6, №8-№16, №18, №№20-29, оставшихся после проведения повторной продажи имущества (сообщение на ЕФРСБ № 2957036 от 27.08.2018 г.). С подробной информацией можно ознакомиться на сайте ЕФРСБ в сети Интернет: <https://bankrot.fedresurs.ru/> (сообщение 3232538 от 06.12.2018 г.)

2877

ООО «Нижневартовскгаз» информирует
об изменении цены на природный газ для населения
города Нижневартовска.

В соответствии с приказом Региональной службы по тарифам ХМАО - Югры №68-нп от 27 ноября 2018 года розничная цена на природный газ для населения по всем направлениям использования газа (кроме газа для заправки автомобилей), не связанным с осуществлением предпринимательской деятельности, составит:

с 14.12.2018 г. до 31.12.2018 г. - 4 067,07 руб./1000 м³, с учётом НДС;

с 01.01.2019 г. - 4 136,00 руб./1000 м³, с учётом НДС.

С полным текстом приказа №68-нп от 27.11.2018 г. РСТ ХМАО - Югры можно ознакомиться на сайте: <http://rst.admhmao.ru> в разделе Документы/Приказы/Газовая отрасль.

2866

Обследование за один раз! Всех органов и систем!

ТОЧНО (до 98%).

БЕЗ ОЧЕРЕДЕЙ и НЕРВОВ.

ДО КОНЦА МЕСЯЦА СКИДКА 50%.

Приёмная 8-982-554-74-14.

2665

Полное обследование организма.

Телефон 8-922-787-98-91.

2773

НИЖНЕВАРТОВСКИЙ ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ

работодателей принять участие в государственной программе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Поддержка занятости населения» в части профессионального обучения и дополнительного профессионального образования сотрудников предпенсионного возраста (за пять лет до наступления возраста, дающего право выхода на страховую пенсию по старости) в 2019 году.

Участие в программе позволит повысить профессиональную компетенцию сотрудников предпенсионного возраста в вашей организации. Расходы, как на профессиональное обучение, так и на проезд к месту обучения и обратно компенсирует центр занятости населения.

За дополнительной информацией вы можете обратиться в Нижневартовский центр занятости населения по адресу: г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, 70-в, кабинет №9. Телефон 43-87-76, сайт: www.rabota-nv.ru.

Режим работы КУ «Нижневартовский центр занятости населения»:
понедельник - четверг с 9.00 до 18.15,
пятница с 9.00 до 17.00.

НИЖНЕВАРТОВСКИЙ ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ ИНФОРМИРУЕТ

незанятых граждан города Нижневартовска и Нижневартовского района о возможности пройти профессиональное обучение и получить дополнительное профессиональное образование по направлению службы занятости населения в 2019 году.

Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование граждан проводятся по профессиям (специальностям), востребованным на рынке труда Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.

Приглашаем безработных граждан бесплатно пройти профессиональное обучение по профессиям (специальностям) и курсы повышения квалификации по направлениям:

- водитель автомобиля категории «С» (при наличии категории «В»),
- водитель автомобиля категории «Д» (при наличии категории «В»),
- кладовщик;
- оператор заправочных станций;
- стропальщик;
- продавец непродовольственных товаров;
- делопроизводитель;
- электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования;
- электрогазосварщик;
- помощник воспитателя;
- повар;
- охранник;
- сметное дело;
- пользователь программы «1С: зарплата и кадры 8 версия»;
- пользователь программы «1С : бухгалтерия»;
- кадровое делопроизводство;
- контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Приглашаем родителей (усыновителей), опекунов (попечителей), находящихся в отпуске по уходу за ребёнком до достижения им возраста 3 лет, и родителей, осуществляющих уход за ребёнком в возрасте до 3 лет, бесплатно пройти профессиональное обучение и курсы повышения квалификации по направлениям:

- пользователь программы «1С: бухгалтерия»;
- контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
- пользователь программы «1С: зарплата и кадры 8 версия»;

За дополнительной информацией вы можете обратиться в Нижневартовский центр занятости населения по адресу: г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, 70-в, кабинет №9. Телефон 43-87-76, сайт: www.rabota-nv.ru.

Режим работы КУ «Нижневартовский центр занятости населения»:
понедельник - четверг с 9.00 до 18.15,
пятница с 9.00 до 17.00.

2834/1

ВАРТА

Главный редактор

Коновалова Светлана Борисовна

Приемная: тел./факс 41-81-85
E-mail: varva-86@mail.ru.
varva-86@mail.ru (рекламный отдел)

Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельника

Газета перерегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Регистрационный номер ПИ № ТУ72-00610 от 31 мая 2012 г. Рекламируемые в газете товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Зам. директора по издательской деятельности и МТО -

Копылова Оксана Николаевна - 41-77-10

Бухгалтерия -

Тилина Наталья Александровна - 41-81-71

И. о. исполнительного редактора -

Бессонова Гульнара Фиатовна - 41-09-70

Редакторы отделов -

Фетисова Марина Леонидовна - 24-31-77

Гайсина Римма Узбековна - 24-31-77

Поройкова

Людмила Владимировна - 41-73-37

Художественный редактор -

Плещик Михаил Михайлович - 41-73-37

Рекламный отдел
(прием рекламы и объявлений) -

Волк Марина Анатольевна - 41-38-06

По вопросам доставки

обращаться по телефону: 41-38-06

Менеджер по приему

типоврафских заказов -

Белоусова Марина Игоревна - 61-32-46

Старший технический редактор -

Гасanova Гульяга Шихамировна

Технические редакторы -

Уфимцева Лидия Ивановна

Шайхрамова Виктория Александровна

Редакция не всегда разделяет мнение внештатных авторов и не несет ответственности за содержание их материалов.

Публикации на коммерческой основе обозначаются номером счета,

предъявляемого рекламодателю к оплате.

За достоверность информации

в рекламных материалах и частных

объявлениях отвечает рекламирующий.

Отдел приема полиграфических заказов - 61-32-46.

Цена свободная. Растрогается

по подпись и в розницу.

Тираж отпечатан в МУП г. Нижневартовска -

редакция газеты «Варта».

Адрес: 628606, г. Нижневартовск,

ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-46.

Соучредители:
Администрация г. Нижневартовска,
Дума г. Нижневартовска.

Индекс издания

54 365

Юридический адрес редакции,
издателя: 628606, г. Нижневартовск,
ул. Менделеева, 11.

Объявления и реклама принимаются
с 9.00 до 17.00. Тел./факс 41-38-06.

Тираж

6081

№233 (7313)

подписан в печать: 7 декабря 2018 г.
по графику - 17.00, фактически - 17.00